



新津发布224个“十大工程”项目 推动美好蓝图变幸福实景

华西社区报讯(记者 李明林)5月19日,成都市新津区举办“幸福美好生活十大工程项目”发布会暨市民观察员培训会。记者从会上获悉:新津区将实施幸福美好生活十大工程项目224个,涵盖居民收入水平提升、高品质公共服务倍增等十大类。其中,2021年计划总投资约169亿元,让人民群众的幸福、获得感、安全感在项目推进中落地。当天,新津区40名市民观察员走进各产业功能区开展了“集中观察”活动。

224个项目 提供硬核支撑

记者了解到,《新津区幸福美好生活十大工程项目清单》分门别类涵盖广泛。其中,居民收入水平提升工程方面,2021年度计划投资99.44亿元。其中重点推进新华教育集团互联网科技教育等续建项目13个;重点推进区人民医院及公共卫生机构、成都艺术职业大学等新开工项目7个;重点推进TOD+5G公园城市社区示范项目(一期)、劳动者终身职业技能体系建设等项目4个,组织开展各类补贴性职业技能培训3500人次以上。

高品质公共服务倍增工程方面,聚焦打造更加优质的教育配套、提供更加优良的健康服务、建设文化丰富的花漾新津、建设活力四射的运动新津,梳理策划重大项目17个,总投资35.82亿元,年度计划投资8.48亿元。

城市更新和老旧小区改造提升工程方面,围绕打造城市有机更新示范工程、综合提升城市生态环境品质、实施老旧小区改造行动,加快完善住房保障体系等方面,梳理策划重大项目47个。其中,大力开展公园城市人人建活动,加快背街小巷环境提升、老旧小区改造等工程项目15个;推进人才公寓配建、新



培训会。

建租赁住房等项目3个;重点促进花源自来水二厂扩容扩建、新津500千伏输电工程、5G基站等市政基础设施项目12个。

关于生态惠民工程方面,围绕明确生态开发边界和城市开发强度、塑造公园城市大美生活图景、探索以生态环境为导向的城市开发模式、持续打好蓝天碧水净土保卫战,梳理策划重大项目9个,其中,重点推进羊马河防洪治理工程、新津红岩污水处理厂改扩建项目等续建项目5个;重点推进全区入河排污口排查、小游园、微绿地建设等新开工项目4个。

全龄友好包容社会营建工程方面,围绕让孩子们快乐成长“开心”、让老人们健康长寿“舒心”、让特殊人群尊严体面“暖心”、让全龄



到项目现场实地观察。(新津区委社治委供图)

市民友善和美“安心”,梳理策划重大项目28个。其中,围绕促进少年儿童健康快乐成长,推进培育发展儿童友好型社区自组织等项目8个;围绕提升老年群体生活质量水平,推进公办养老机构护理型床位改造等项目9个;围绕推动全龄市民共享友善美好,推进社工服务体系建设项目8个;围绕增强特殊群众获得感幸福感,推进精神障碍社区康复服务项目等项目3个。

“未来,新津将坚持

政府主导、市场主体、商业化逻辑的原则,积极引导国有企业、社会资本以及各方市场主体、市民朋友共同参与十大工程,面向全社会发布机会清单,让企业和市民全面、准确、及时掌握十大工程内容、机遇和成果,形成共同建设、共同发展、共同受益的良好局面。”新津区相关负责人表示。

40名市民观察员 现场“集中观察”

当天,新津区还举办了市民观察员培训会。

会后,观察员们集中乘车走进建设中的天府农博园主展馆项目、天府牧山数字新城新津站“TOD+5G”公园城市社区一期项目、天府创智湾项目、四川水上运动学校提档升级项目进行了“集中观察”活动,他们用脚步丈量新津,了解项目详情,实地感受幸福美好生活脉搏。

据悉,新津区40名市民观察员来自企业、学校、社区、社工、媒体、旅行社、酒店等领域,他们联袂为新津实施幸福美好生活十大工程提供常态化的观察、监督和建言工作。“在新津生活工作,我能感受到这座城市的初心是让生活更美好,城市的发展归根结底是‘以人民为中心’。作为一个教育人,非常关注新津的‘高品质公共服务倍增工程’的实施,也为自己能贡献一份力量感到自豪。”外国语实验学校张立新表示。

宝墩镇玉龙村党委书记杨兵表示:“作为市民观察员,我们要做观察工作的‘连心桥’、百姓监督的‘代言人’、做社会稳定的‘调节器’,通过民意调查、矛盾纠纷调处、现场查勘、资料查阅、座谈交流等方式,搭建起党委政府和人民群众的‘直通车’。”

从观察员们的话语里看到了市民们关心关注城市发展的主人翁意识,感受到的是这座城市涌动的民生暖流。据悉,40名市民观察员分为10个观察组,对口10个工程专项推进组,通过“民意调查、现场查勘、资料查阅、座谈交流、邀请参会”等方式,组织开展常态化的集中观察活动,进一步让新津的发展成果福泽市民、惠及社会,让城市始终涌动民生温情、蓬勃生机和创造活力。

“希望未来能有更多社会主体和市民群众参与进来,形成全社会共商共建共治共享的良好局面,一起向着幸福美好生活努力奔跑。”新津区委社治委相关负责人表示。

“快闪式”普法 延伸触角营造法治氛围

华西社区报讯(记者 高昊焜)5月21日上午,由成都市人民检察院、锦江区人民检察院主办,成龙路街道承办的“我为群众办实事 流动亲职教育进工地”普法活动,在成都市公共卫生临床医疗中心在建工地上“快闪式”举行。

“在外务工为了什么”“怎样表达父母爱”“如何做才算尽到父母的责任”……活动现场,伴随着一句句暖心的询问,开启了精彩纷呈的普法宣传活动。期间,陈检察官

用朴实的语言、身边的案例,向100余名城市建设者普及法律知识、传播法治力量、释放法治温度。

6月1日就将正式实施《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,本次活动遂从典型案例、生活日常延伸到法律要点和条款,从关爱子女



普法进行时。(街道供图)

拓展到法律规定的权利与义务。

为解决农民工朋友们最为关注的问题,活动

设置了匿名提问互动环节,由检察官从专业角度现场答疑。

“街道以法律‘七进’为载体,创新探索形成了普法宣传新模式——‘快闪式’普法。比如,进学校入课堂讲适合学生的法律话题,进楼宇到企业进职场人感兴趣的法律问题,进小区到家中讲群众关注的法律热点。”成龙路街道相关负责人表示,“快闪式”嵌入是以不打扰、不麻烦的服务姿态,达到“润物细无声”增强法治意识的效果。